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Στόχος μας η μετάβαση στην Κυκλική Οικονομία

Μιχάλης Γεράνης
Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας
Πρόεδρος Δ.Σ. Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη
Για ένα καθαρό Δήμο, χρειάζεται η συμμετοχή όλων μας!
Από όποια θέση και αν υπηρετούμε οι αιρετοί την Τοπική
Αυτοδιοίκηση, το ζητούμενο πρέπει να είναι ένα …το ΕΥ
ΖΗΝ του πολίτη!!!
Μέσα από την ενασχόλησή μου στην Αυτοδιοίκηση έμαθα ένα
πράγμα: Για να υλοποιήσουμε οτιδήποτε πρέπει να δίνουμε
αξία στη σωστή ενημέρωση του πολίτη. Έτσι, δίνουμε αξία στην πολιτική και δίνοντας αξία στην
πολιτική,
δίνουμε δυνατότητες στον άνθρωπο…
Ακούμε τελευταία για Προβλήματα…στους Δήμους, στην
χώρα γενικά… προβλήματα θα υπάρχουν πάντα και είναι η φυσική εξέλιξη όταν κάτι προχωράει να
συναντάει και
εμπόδια όμως, πιστεύω ότι οι λύσεις βρίσκονται ανάμεσά  μας και δεν υπάρχει πρόβλημα που δεν
μπορούμε να
λύσουμε, αν συνεργαστούμε. Αυτό έκανα πάντα και αυτό κάνω για τo Δήμο μας.
Η πρόκληση είναι να έχεις διάθεση συνεργασίας και ανοιχτό
μυαλό… οι εποχές έχουν αλλάξει… υπάρχει έκρηξη της
τεχνολογίας και οφείλουμε όλοι να προσαρμοστούμε με αυτό
το νέο δεδομένο.
Έχω πει πολλές φορές σε συναδέλφους, ότι η Αυτοδιοίκηση
αποτελεί την πολιτική της αληθινής ζωής… της καθημερινότητάς μας δλδ, στο Δήμο Πυλαίας
Χορτιάτη.
Ως Διοίκηση, έχουμε δρομολογήσει μεγάλα έργα.
Πρώτα σχεδιάσαμε, προγραμματίσαμε και τώρα υλοποιούμε.
Είμαστε σε θέση όμως να πούμε πως ήρθε η ώρα πια που οι
συμπολίτες μας σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες, θα απολαύσουν – θα χαρούν τα έργα που
βελτιώνουν την
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ποιότητα της ζωής τους.
H διαχείριση στερεών αποβλήτων δεν είναι ακόμα ένα
πρόβλημα αλλά μία ευκαιρία ευρύτερης ανάπτυξης.
Οι νέοι κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλάζουν τους
ετήσιους στόχους για την ανακύκλωση. Προβλέπουν ότι έως το 2035, η ποσότητα των αστικών
αποβλήτων που
καταλήγουν σε χώρους υγειονομικής ταφής πρέπει να μειωθεί
στο 10% ή λιγότερο, της συνολικής ποσότητας των
παραγόμενων αστικών αποβλήτων. Σήμερα λοιπόν,
περισσότερο από ποτέ, επιβάλλεται όλοι μας να πάρουμε την
υπόθεση ανακύκλωση κυριολεκτικά και μεταφορικά στα χέρια
μας, γιατί η ζημιά που κάνουμε στο περιβάλλον όταν εμείς
δεν ανακυκλώνουμε στην πηγή (σπίτι, εργασία, γραφείο),
δυστυχώς επιστρέφει σ’ εμάς και τις οικογένειές μας με την
χειρότερη μορφή, καταστροφή περιβάλλοντος – μόλυνση αέρα
και νερού κ.α.
Τι σημαίνει ανακυκλώνω …
«Ανακυκλώνω», σημαίνει ουσιαστικά, αξιοποιώ τα
απορρίμματα. Η συστηματική ανακύκλωση ήρθε επιτέλους και
στην Περιφέρειά μας. Γίνεται τώρα πραγματικότητα η φιλική
προς το περιβάλλον διαχείριση των απορριμμάτων. Όχι πια
με ερασιτεχνικές πρωτοβουλίες αλλά συγκροτημένα, γιατί οι
Δήμοι που θα κάνουν την μεγαλύτερη ανακύκλωση θα
πληρώνουν λιγότερα τέλη, ενώ οι Δήμοι που θα επιλέγουν την
ταφή των απορριμμάτων τους θα πληρώνουν περισσότερα.
Αναμένουμε να δοθεί στους Δήμους ο νέος πρότυπος
κανονισμός καθαριότητας, με υποχρεωτική διαλογή στην πηγή
και των οργανικών. Ενώ ταυτόχρονα, θα δίνεται η δυνατότητα
στους επόπτες καθαριότητας των Δήμων να ελέγχουν τι
υπάρχει σε κάθε κάδο χωριστής διαλογής, με τον οποίο θα
συνδέονται νοικοκυριά, επιχειρήσεις και βέβαια, θα υπάρχει
άμεσα μεγάλη αύξηση των διαθέσιμων κάδων συλλογής
χαρτιού και γυαλιού, επιπλέον του ήδη υπάρχοντος μεικτού
κάδου ανακύκλωσης, αλλά και υποχρεωτική χωριστή συλλογή
του οργανικού, όπως είναι τα τρόφιμα, τα κλαδέματα και τα
άλλα προϊόντα που σαπίζουν και τα οποία δημιουργούν τις μεγαλύτερες αρνητικές επιπτώσεις στο
περιβάλλον.
Από το 2019 όλοι οι Δήμοι θα έχουμε διαλογή στην πηγή
«βιοαποβλήτων και οργανικών», στη συνέχεια, τα απορρίμματα
κάθε Δήμου θα ζυγίζονται και όσα περισσότερα απορρίμματα
πηγαίνει ένας Δήμος για ταφή, τόσο θα ανεβαίνει και η τιμή της
ταφής. Αντίθετα, όσο περισσότερη ανακύκλωση επιτυγχάνεται,
τόσο περισσότερο θα μειώνονται τα δημοτικά τέλη.
Για τον λόγο αυτό καλώ όλους τους Πολίτες να συμπαρασταθούν
στις ενέργειες για ένα καθαρό περιβάλλον και για έναν όμορφο
Δήμο.
Αν η καθαριότητα είναι Πολιτισμός τότε η ανακύκλωση είναι Παιδεία και εμείς τα
διαθέτουμε και τα δύο!
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